Дополнения по документу «Политика по отношению к финансовому сектору»

1. В раздел «Цели политики»

Включить в количественные цели стратегии следующие показатели до 2020 г. :

«Доля чистых активов открытых и интервальных паевых инвестиционных фондов в ВВП –  не менее 5%;

Доля пенсионных резервов и накоплений в ВВП – не менее 8-10%»
Дополнительно для обсуждения: 
В последние годы в России складывается высокая норма сбережений, но низкая норма накоплений. Причина в том, что сбережения государственного сектора в виде ЗВР инвестируются за рубежом на портфельной основе и не материализуется в виде накоплений. Это происходит потому, что действующие финансовые институты не в силах эффективно использовать всю сумму валовых сбережений в стране. Может быть, установить в качестве критерия эффективности финансового рынка и финансовых институтов минимизацию расхождения между нормой сбережений и накоплений?  


2. В раздел «Инструменты реализации проактивной политики…»

Дополнить часть 3 «Общеэкономическое регулирование» следующей задачей:

«Проведение политики развития финансовых институтов и рынков, направленной на повышение уровня интеграции образовательных, исследовательских и финансовых институтов, на создание и заимствование новых знаний и технологий, их ускоренное внедрение в практику в целях повышения конкурентоспособности финансовых рынков и финансовых институтов».


3. В раздел «Предложения по инструментам»

В части 1 дополнить абзацами следующего содержания:

1) Необходимо трансформировать систему негосударственных пенсионных фондов в корпоративные пенсионные планы организаций, предполагающие открытие персональных пенсионных счетов (ППС) работников в выбранном работодателе администраторе (банке, инвестиционной компании) с возможностью зачисления на данные счета взносов работодателей и добровольных перечислений самих работников. При этом на взносы работодателей и работников на ППС должна распространяться налоговые льготы, аналогичные тем, что действуют для НПФ. Переход на корпоративные накопительные пенсионные планы предполагает, что страховой взнос в размере 6% фонда оплаты труда в части накоплений, будет напрямую перечисляться работодателем администратору ППС для последующего распределения по ППС работников. 


  Данная мера позволит существенно снизить социальную напряженность между государством и бизнесом, возникшую при переходе от социальных налогов в размере 26% на систему страховых взносов в размере 34% фонда оплаты труда. Создание корпоративных пенсионных планов изменит восприятие данных платежей работодателями как налогов, предоставляя предпринимателям действенный инструмент повышения лояльности отношения к своим обязанностям со стороны работников. Передача ведения ППС банкам и инвестиционным компаниям, обладающим разнообразными каналами коммуникаций с клиентами, а также большим опытом в сфере инвестиций, аналитики и финансовой грамотности позволит снизить издержки участников корпоративных пенсионных планов, повысит качество обслуживания владельцев счетов, позволит им принимать осознанные инвестиционные решения. Совместные усилия администраторов корпоративных планов, работодателей и работников помогут эффективнее решать задачу повышения финансовой грамотности широких слоев населения.  

2) Введение индивидуальных инвестиционных (пенсионных) счетов (ИИПС) граждан как нового инструмента дополнительного пенсионного обеспечения граждан, предполагающего самостоятельное принятие инвестиционных решений. Данные счета предназначены для аккумуляции добровольных пенсионных сбережений граждан, они не спонсируются работодателями. ИИПС могут открываться в банках и небанковских финансовых компаниях. Взносы  ИИПС и доход, получаемый от инвестирования данных средств, не включаются в налогооблагаемую базу для подоходного налога физических лиц.  


В отличие от накопительных корпоративных пенсионных планов, где администратор плана выбирается работодателем, ИИПС могут открываться физическим лицом в финансовой структуре, выбираемой им самостоятельно. ИИПС являются более клиентоориентированным  инструментом, чем корпоративные пенсионные планы. Кроме того, в отличие от корпоративных планов, где перечень опций для принятия инвестиционного решения участником корпоративного плана (работником) определяется работодателем по соглашению с администратором плана, ИИПС предполагают самостоятельный выбор физическим лицом объектов инвестирования. Введение ИИПС означает проведение серьезной модернизации сервисов, продуктов и услуг финансовых институтов в направлении обеспечения возможности принятия обоснованных инвестиционных решений массовым инвестором, использования преимуществ долгосрочного инвестирования, качественного роста уровня финансовой грамотности клиентов.    

3) Создание национальной системы продаж инвестиционных и финансовых продуктов, включающей централизованную систему расчетов по сделкам с паями и иными инвестиционными продуктами; паевые и финансовые супермаркеты; независимых инвестиционных и финансовых консультантов. Формирование института независимых инвестиционных и финансовых консультантов как ключевого элемента обеспечения прав долгосрочных инвесторов


4)  Необходимо пересмотреть механизм функционирования закрытых паевых инвестиционных фондов, повысить надежность и экономическую эффективность их деятельности, в частности, за счет создания ликвидного вторичного рынка паев данных фондов на бирже и предоставления закрытым паевым фондам возможности проведения публичных размещений паев на основе ценового аукциона. 


4. В раздел «Общеэкономическое регулирование и политика»

Дополнить раздел частями следующего содержания:

Проведение политики развития финансовых институтов и рынков, направленной на повышение уровня интеграции образовательных, исследовательских и финансовых институтов, на создание и заимствование новых знаний и технологий, их ускоренное внедрение в практику в целях повышения конкурентоспособности финансовых рынков и финансовых институтов.

На финансовом рынке необходимо формирование политики развития, под которой понимается создание таких форм взаимодействия между бизнесом и государством, которые бы способствовали ускоренному внедрению инноваций и повышению конкурентоспособности российских финансовых посредников на внутреннем и глобальном рынках. Государство должно помогать финансовому бизнесу в снижении рисков потерь, возникающих при освоении новых рыночных ниш, продуктов и услуг, а также в реализации обще значимых инфраструктурных, маркетинговых, образовательных проектов. В отрасли необходимо создать среду, благоприятную для инноваций и извлечения ее лидерами инновационной ренты. 


В качестве основных элементов политики развития могут выступать:

введение индикативного планирования ключевых показателей развития финансового рынка и коллективных инвестиций на 5 лет с обязательной разбивкой показателей по годам;

переход к законодательству, устанавливающему преимущественно принципы регулирования, позволяющему внедрять новые продукты, сервисы и услуги, как правило, без внесения изменений в федеральные законы и нормативные правовые акты;
реализация государством мер по формированию благоприятной инновационной среды на финансовом рынке (поддержка образовательных, маркетинговых проектов участников рынка; усиление взаимодействия финансового бизнеса с академическими и исследовательскими институтами; ориентация действующих  институтов развития на реализацию инновационных проектов в финансовой сфере; разработка стратегии интеграции российского финансового бизнеса в глобальные цепочки стоимости)
повышение роли СРО как отраслевых центров трансферта новых технологий и формирования инновационной среды в секторе финансовых услуг;
модернизация государственной статистики в области финансов, внедрение в рамках системы национального счетоводства счетов финансового учета;
повышение качества и содержания регулярных опросов домашних хозяйств по поводу их доходов, сбережений и благосостояния;
снижение транзакционных издержек инвесторов и финансовых посредников по сбору и обработке первичной финансовой и иной  информации о деятельности эмитентов ценных бумаг.
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